Prova parziale di Matematica - 8 Settembre 2022 - Tempo a disposizione: 1h e 45 min.
SUFFICIENZA 36 PUNTI SU 66
Matricola Cognome e Nome VOTO:

Al. [8 punti] RTPORTARE PROCEDIMENTO E SOLUZIONE SU FOGLIO ALLE-
GATO

Determinare 'espressione in scala loglog in base 10 della seguente legge potenza y(z) = 2z~ 2 e
tracciare un grafico qualitativo di tale espressione. =z - lﬂ‘a 2 -2W

Determinare poi l'espressione y = f(z) della funzione che in scala semilogy (in base 10) & rappresen-
= - x -
tata da z = 2w — 2. 3: JOZ D AO [

A2. [8 punti]
Data la funzione f(z) = € sin(e*), determinare il polinomio di Taylor di centro o = 0 e ordine

2di f.| P = F RN XE L (fumArcmaIX 4 fued

Determinare ’equazione della retta tangente al grafico di f nel punto (zo, f(zo)) \A = (QuuA + 0214 1Ng

A3. [8 punti]
Data la funzione f(x) = e®sin(e®), determinare la funzione

Fa)= [ e |- o) 4 | Cos()

e calcolare lim F(z) s -4

T=+=—00

A4, {10 punti] RIPORTARE PROCEDIMENTO E SOLUZIONE SU FOGLIO ALLE-
GATO
Data la funzione f(z) = ™™, determinare:
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. Grafico qualitativo della funzione \




A5. [8 punti] RIPORTARE PROCEDIMENTO E SOLUZIONE SU FOGLIO ALLE-
GATO

In una classe di studenti il 20% degli studenti & alto al pitt 175 cm; di questi 1/5 & alto piu di
160 cm. Caicolare la percentuale (rispetto al totale della popolazione) di studenti la cui altezza &
compresa tra 160 e 175 cm. (attenzione: si intende valori estremi compresi). Calcolare inoltre la
percentuale di studenti (rispetto al totale della popolazione) alti pitt di 175 cm (attenzione: si intende

. : . 4O o
valori estremi non compresi). = /\_ J XO / <

A6. [8 punti]
Trovare la soluzione del problema di Cauchy

v (z) - 2y(z) -3=0
y(0) =1,

A7. [8 punti] Trovare per quali € R si ha

log(z® — 5z +7)
22— 5z +6 20 l[z\?'e"g}

A8. [8 punti] RIPORTARE PROCEDIMENTO E SOLUZIONE SU FOGLIO ALLE-
GATO

Una colonia batterica che evolve con legge di crescita esponenziale aumenta del 10 % (rispetto
ad una data quantita iniziale) in 3 minuti. Calcolare, quanto tempo (in minuti) occorre perché il

numero di individui aumenti del 5% . | < = 45— L ( ’{_{.,\
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